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EUROPEES PARLEMENT

SCHRIFTELIJKE VRAGEN MET ANTWOORDEN

SCHRIFTELIJKE VRAAG No. 73

van de heer Pedini

aan de Commissie van de Europese Economische Gemeenschap
aan de Commissie van de Europese Gemeenschap voor Atoomenergie

en aan de Hoge Autoriteit van de Europese Gemeenschap voor Kolen en Staal

(15 januari 1962)

Betreft : Het concurrentievermogen van kernenergie

In zijn bulletin van 15 december 1961 geeft het
persagentschap . „Europe" een overzicht van de
voorbereidende werkzaamheden voor het advies
van het Economisch en Sociaal Comité inzake het
energiebeleid. Hierin staat onder meer dat de
gespecialiseerde afdeling voor kernenergie van . dit
Comité verklaart dat „kernenergie op zeer korte
termijn concurrerend kan worden, aangezien de
kostprijs van deze energie thans nog slechts 10

tot 30 % hoger is dan die van de traditionele
energiebronnen".
Steller dezes acht deze mededeling, indien zij

werkelijk op de feiten berust , van bijzonder belang
en ongetwijfeld van invloed op de algemene richt
lijnen voor het energiebeleid van de Europese
Gemeenschap.
Hij vraagt derhalve op welke ramingen de

desbetreffende verklaring van het voornoemde
agentschap is gebaseerd .

Antwoord van de Commissie van de E.E.G.

(12 februari 1962)

De mededeling waarop de geachte Afgevaar
digde de aandacht vestigt en die verschenen is in
het bulletin „Europe", is ontleend aan het door
het Economisch en Sociaal Comité op 15 december
1961 aangenomen Advies over de „Voorstellen
voor eerste maatregelen met het oog op een Coördi
natie van het energiebeleid" en luidt als volgt :

„Hoewel de kostprijs van het nucleaire kWh
in centrales met een vermogen van 200 k 300 MWe,
die 7.000 uur per jaar werken en wier vaste kosten
ongeveer 7 k 13 % bedragen, volgens recente
berekeningen nog 10 k 30 % hoger moet worden
geraamd dan die van de conventionele thermo

elektrische kWh in centrales die kolen van 13,50 dol
lar per ton gebruiken, mag men een snelle en aanhou
dende daling van de kosten van het nucleaire
kWh verwachten. Zowel algemene oorzaken van
wetenschappelijke, technische en industriële aard,
als bijzondere oorzaken die van invloed zijn op de
verschillende kostenelementen dragen daartoe bij .
Hoewel hier een buitengewoon groot aantal fac
toren meespeelt dat moeilijk is te overzien, mag
men redelijkerwijze en zonder onvoorzichtigheid
aannemen dat men, uitgaande van het bouwen
van nieuwe elektriciteitscentrales, tot gelijkheid in
concurrentievermogen tussen het nucleaire kWh en
het conventionele uit kwaliteitssteenkool en stook
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olie opgewekte kWh zal geraken, en wel in de
loop van het huidige decennium, zij het op verschil
lende ogenblikken in onderscheidene gebieden van
de Gemeenschap.
In de thermo-elektrische sector zal dan in

verband met de sterke toeneming van de vraag
de kernenergie een geleidelijk belangrijker wor
dende rol gaan spelen. In die sector, waar de mede
dinging tussen de verschillende energiebronnen
zal voortduren, is de kernenergie voorbestemd om
een niet minder belangrijke plaats te gaan innemen
dan de steenkool, de aardolie en het aardgas,
waarbij nog komt dat de mededinging actiever en
veelzijdiger zal worden."

Het Economisch en Sociaal Comité brengt
adviezen uit die zijn eigen opvattingen weergeven,
onafhankelijk van die der Commissie, pn die steu
nen op inlichtingen die het zelf inwint en als betrouw
baar beschouwt.

De Commissie van de Europese Gemeenschap
voor Atoomenergie, tot wie déze schriftelijke vraag
eveneens is gericht, zal in haar antwoord, tér
aanvulling van de in het Advies van het Econo
misch en Sociaal Comité vervatte gegevens, de
haar ter beschikking staande inlichtingen ver
strekken over de rentabiliteit van de kernenergie
vergeleken bij die van de traditionele vormen
van energie .

Antwoord van de Commissie van Euratom

(12 februari 1962)

1 . De Commissie acht het gewenst de geachte
Afgevaardigde op de hoogte te brengen van een
gedeelte van het „Advies van het Economisch en
Sociaal Comité inzake de voorstellen voor eerste
maatregelen met het oog op een coördinatie van
het energiebeleid", zoals dit in zijn oorspronke
lijke tekst luidt :

„Hoewel de kostprijs van het nucleaire kWh
in centrales met een vermogen van 200 k 300 MWe,
die 7000 uur per jaar werken en wier vaste Kosten
ongeveer 7 k 13 % bedragen, volgens recente
berekeningen nog 10 k 30 % hoger moet worden
geraamd dan die van de conventionele thermo
elektrische kWh in centrales die kolen van 13,50 dol
lar per ton gebruiken, mag men een snelle en aan
houdende daling van de kosten van het nucleaire
kWh verwachten. Zowel algemene oorzaken van
wetenschappelijke, technische en industriële aard,,
als bijzondere oorzaken die van invloed zijn op de
verschillende kostenelementen dragen daartoe bij .
Hoewel hier een buitengewoon groot aantal fac
toren meespeelt dat moeilijk is te overzien, mag
men redelijkerwijze en zonder onvoorzichtigheid
aannemen dat men, uitgaande van het bouwen
van nieuwe elektriciteitscentrales, tot gelijkheid
in concurrentievermogen tussen het nucleaire kWh
en het conventionele uit kwaliteitssteenkool en
stookolie opgewekte kWh zal geraken, en wel in
de loop van het huidige decennium, zij het op
verschillende ogenblikken in onderscheidene gebie- ,
den van de Gemeenschap.
In de thermo-elektrische sector zal dan in

verband met de sterke toeneming van de vraag de
kernenergie een geleidelijk belangrijker wordende
rol gaan spelen . In die sector, waar de mededinging

tussen de verschillende energiebronnen zal voort
duren, is de kernenergie voorbestemd om een niet
minder belangrijke plaats te gaan innemen dan de
steenkool, de aardolie en het aardgas, waarbij
nog komt dat de mededinging actiever en veel
zijdiger zal worden ."

2 . Het Economisch en Sociaal Comité brengt
adviezen uit die zijn eigen mening weerspiegelen .
Deze worden uitgebracht onafhankelijk van de
adviezen van de Commissie en zijn gebaseerd op
inlichtingen die het Comité verzamelt en die door
hem als goed gefundeerd worden beschouwd.

3. De Commissie zelf maakt , in het kader van
haar werkzaamheden, systematisch studies en
diepgaande analyses van de . toekomstige concur
rentiemogelijkheden van de kernenergie op basis
van de gepubliceerde gegevens en van de inlichtin
gen die zij ontvangt , of die voortvloeien uit
contacten met belanghebbende kringen.

Deze studies en analyses brengen de Commissie
ertoe aan te nemen dat de these, weergegeven , in
bovenstaand deel van het advies, juist is bij de
huidige , stand van de energiemarkt en nucleaire
technologie .

4. De kostprijsramingen met betrekking tot de
meest recente projecten voor nucleaire centrales
in Duitsland, Frankrijk, Italië, Groot-Brittannië
en de Verenigde Staten, waarover de Commissie
beschikt , bevestigen dat de te verwachten kost
prijs van de energie van nucleaire oorsprong die
van conventionele oorsprong met 10 tot 30 % zal
overtreffen .
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Autoriteiten van de Atomic Energy Commission
van de Verenigde Staten hebben bijvoorbeeld op
het forum in Tokio te kennen gegeven dat bepaalde
nucleaire centrales die in 1968 in bedrijf zullen
worden gesteld, zullen kunnen concurreren in die
delen van hun land waar de fossiele brandstoffen
de prijs van ongeveer .$ 10 per ton steenkool
equivalent, ter plaatse afgeleverd, bereiken of te
boven gaan.

Anderzijds leiden grondige prognoses in de
verschillende landen, die gebaseerd zijn op de reële
industriële ervaring op dit gebied in Frankrijk,
Groot-Brittannië en de Verenigde Staten, tot de
veronderstelling dat vóór 1970 grote nucleaire
centrales in staat zullen zijn te concurreren met
conventionele thermische centrales, die verge
lijkbaar zijn wat eigenschappen, plaatsing en
exploitatievoorwaarden betreft .

Antwoord van de Hoge Autoriteit

(9 februari 1962)

De Commissie van de Europese Gemeenschap voor Atoomenergie, aan wie deze
schriftelijke vraag eveneens is gericht, zal in haar antwoord de gegevens verstrekken,
waarover zij inzake de rentabiliteit van de kernenergie ten opzichte van dè tradi
tionele energiebronnen beschikt.

De Hoge Autoriteit moge derhalve het geachte Parlementslid naar genoemd
antwoord verwijzen.
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EUROPESE ECONOMISCHE GEMEENSCHAP

DE RAAD

VERORDENINGEN

VERORDENING No. 17

Eerste verordening over de toepassing van de artikelen 85 en 86 van
het , Verdrag

DE RAAD VAN DE EUROPESE ECONOMISCHE GEMEENSCHAP,

Gelet op de bepalingen van het Verdrag tot oprichting van de Europese Econo
mische Gemeenschap en met name op artikel 87 ,

Gezien het voorstel van de Commissie,
Gezien het advies van het Economisch en Sociaal Comité,

Gezien het advies van het Europese Parlement,
Overwegende dat het, om een regime in te voeren waardoor wordt gewaarborgd

dat de mededinging binnen de gemeenschappelijke markt niet wordt vervalst,
noodzakelijk is zorg te dragen dat de artikelen 85 en 86 in onderling evenwicht en in
de Lid-Staten op overeenkomstige wijze worden toegepast ;

Overwegende dat de wijze van toepassing van artikel 85, lid 3, vastgesteld moet
worden met inachtneming van de noodzaak van een doeltreffend toezicht, gepaard
aan een zo eenvoudig mogelijke administratieve controle ;

Overwegende dat het derhalve noodzakelijk is gebleken de ondernemingen
die een beroep willen doen op artikel 85, lid 3, in beginsel te verplichten hun overeen
komsten, besluiten en onderling afgestemde feitelijke gedragingen bij de Commissie
aan te melden ;

Overwegende evenwel dat deze overeenkomsten, besluiten en onderling afge
stemde feitelijke gedragingen waarschijnlijk in groten getale voorkomen en dienten
gevolge niet alle terzelfdertijd getoetst kunnen worden terwijl bovendien een aan
tal hiervan bijzondere kenmerken heeft , waardoor zij minder gevaarlijk kunnen
zijn voor de ontwikkeling van de gemeenschappelijke markt ;

Overwegende dat er derhalve aanleiding bestaat voorlopig voor bepaalde
categorieën overeenkomsten, besluiten en onderling afgestemde feitelijke gedragingen
een soepeler regeling in te voeren, zonder dat daarmede vooruitgelopen wordt op het
uiteindelijke oordeel over hun verenigbaarheid met artikel 85 ;

Overwegende dat de ondernemingen er belang bij kunnen hebben te weten of
overeenkomsten, besluiten of gedragingen waaraan zij deel hebben of voornemens
zijn deel te gaan hebben, de Commissie aanleiding kunnen geven op te treden krach
tens artikel 85, lid 1 , of artikel 86 ;
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Overwegende dat het noodzakelijk is regels te geven, volgens welke de Commissie
in nauw en voortdurend contact met de bevoegde autoriteiten van de Lid-Staten de
voor de toepassing van de artikelen 85 en 86 noodzakelijke maatregelen kan nemen,
ten einde een eenvormige toepassing van deze artikelen in de gemeenschappelijke
markt te waarborgen ;

Overwegende dat de Commissie daartoe de medewerking moet verkrijgen van
de bevoegde autoriteiten der Lid-Staten en voorts op het gehele gebied van de
gemeenschappelijke markt over de bevoegdheid moet beschikken om inlichtingen in
te winnen en verificaties te verrichten, voor zover zulks noodzakelijk is ten einde
de in artikel 85, lid 1 , verboden overeenkomsten, besluiten en onderling afgestemde
feitelijke gedragingen, alsmede het in artikel 86 verboden misbruik van machts
posities op te sporen ;

Overwegende dat de Commissie, om haar taak, te waken voor de toepassing
van het Verdrag,, te kunnen vervullen, de bevoegdheid moet bezitten tot onder
nemingen of ondernemersverenigingen aanbevelingen en beschikkingen te richten
die ten doel hebben een einde te maken aan inbreuken op de artikelen 85 en 86 ;

Overwegende dat de nakoming van de artikelen 85 en 86 en van de bij deze
verordening aan ondernemingen en ondernemersverenigingen opgelegde verplichtin
gen door middel van geldboeten en dwangsommen verzekerd moet kunnen worden ;

Overwegende dat het recht van de betrokken ondernemingen om door de
Commissie gehoord te worden, moet worden verzekerd, dat derden wier belangen
bij een beschikking in het geding kunnen komen de gelegenheid moeten hebben
vooraf opmerkingen te maken en dat een ruime openbaarheid van de gegeven beschik
kingen moet worden gewaarborgd ;

Overwegende dat alle beschikkingen welke de Commissie tot toepassing van
deze verordening geeft, met inachtneming van het bepaalde in het Verdrag, onder
worpen zijn aan het toezicht van het Hof van Justitie en dat bovendien
overeenkomstig artikel 172 van het Verdrag aan het Hof van Justitie volledige
rechtsmacht moet worden toegekend ten aanzien van de beschikkingen waarbij de
Commissie geldboeten of dwangsommen oplegt ;

Overwegende dat deze verordening in werking kan treden onverminderd anaere
voorschriften die op grond van artikel 87 later zouden kunnen worden vastgesteld ;

HEEFT DE VOLGENDE VERORDENING VASTGESTELD :

Artikel 1

Algemene bepaling

Overeenkomsten, besluiten en onderling afge
stemde feitelijke gedragingen, bedoeld in arti
kel 85, lid 1 , van het Verdrag, alsmede misbruik van
een economische machtspositie, bedoeld in artikel 86
van het Verdrag, zijn verboden, zonder dat daartoe
enige voorafgaande beschikking is vereist ; de bepa
lingen van de artikelen 6, 7 en 23 van deze veror
dening vinden evenwel onverminderd toepassing.

haar bekend zijn , voor haar geen aanleiding
bestaat tegen een overeenkomst, besluit of gedra
ging, krachtens artikel 85, lid 1 , of artikel 86 van
het Verdrag op te treden.

Artikel 3

Beëindiging van Inbreuken

1 . Indien de Commissie, op verzoek of ambts
halve, een inbreuk op artikel 85 of artikel 86 van
het Verdrag vaststelt , kan zij de betrokken onder
nemingen en ondernemersverenigingen bij be
schikking verplichten aan de vastgestelde inbreuk
een einde te maken.

2 . Tot . het indienen van een verzoek, als in het
eerste lid bedoeld, zijn gerechtigd

Artikel 2

Negatieve verklaring

Op Verzoek van de betrokken ondernemingen
of ondernemersverenigingen kan de Commissie
vaststellen dat , op grond van de gegevens die a) de Lid-Staten,
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Deze overeenkomsten, besluiten en gedragin
gen kunnen bij de Commissie worden aangemeld.

b) natuurlijke of rechtspersonen die aantonen
hierbij een redelijk belang te hebben.

3. Onverminderd de overige bepalingen van deze.
verordening kan de Commissie, alvorens een be
schikking te nemen als bedoeld in het eerste lid,
aan de betrokken ondernemingen en ondernemers
verenigingen aanbevelingen doen om aan de
inbreuk een einde té maken.

Artikel 5

Artikel 4

Aanmeldingvan bestaande overeenkomsten, besluiten
en gedragingen

1 . Overeenkomsten, besluiten en onderling afge
stemde feitelijke gedragingen , bedoeld in artikel 85 ,
lid 1 , van het Verdrag, die bestaan op het tijdstip
waarop deze verordening in werking treedt, en ten
gunste waarvan de betrokkenen een beroep willen
doen op artikel 85, lid 3, moeten vóór 1 augustus
1962 bij de Commissie worden aangemeld .

2 . Het vorige lid is niet van toepassing op over
eenkomsten, besluiten en onderling afgestemde
feitelijke gedragingen die behoren tot de catego
rieën, genoemd in artikel 4, lid 2 ; zij kunnen bij
de Commissie worden aangemeld .

Arttkel 6

Aanmelding van nieuwe overeenkomsten, besluiten
en gedragingen

1 . Overeenkomsten, besluiten en onderling afge
stemde feitelijke gedragingen, bedoeld in artikel 85,
lid 1 , van het Verdrag, die tot stand zijn gekomen
na het tijdstip waarop deze verordening in werking
treedt en ten gunste waarvan de betrokken onder
nemingen een beroep willen doen op artikel 85,
lid 3, moeten worden aangemeld bij de Commissie .
Zolang deze aanmelding niet heeft plaatsgevonden,
kan de beschikking, bedoeld in artikel 85, lid 3,
niet worden gegeven.

2. Het eerste lid van dit artikel is niet van toe
passing op overeenkomsten, besluiten en onderling
afgestemde feitelijke gedragingen voor zover

1 ) daaraan slechts ondernemingen uit één
Lid-Staat deelnemen en zij geen betrekking
hebben op de invoer of de uitvoer tussen Lid-Staten,

2) bij deze overeenkomsten slechts twee onder
nemingen partij zijn en zij uitsluitend ten gevolge
hebben dat :

«) de vrijheid van de ene partij tot het vast
stellen van de prijzen en andere voorwaarden bij
wederverkoop van goederen welke zij van de andere
partij betrokken heeft, beperkt wordt,

6) aan de verkrijger of de gebruiker van
industriële eigendomsrechten, met name van oc
trooien, gebruiksmodellen, siertekeningen en -mo
dellen, of merken, of aan degene die rechten ont
leent aan overeenkomsten, houdende overdracht of
het in gebruik geven van produktiémethoden of
van kennis met betrekking tot het gebruik of de
toepassing van bedrijfstechnische vaardigheden,
beperkingen worden opgelegd in de uitoefening
van deze rechten,

Beschikkingen bedoeld in artikel 85, lid 3

1 . Wanneer de Commissie een beschikking geeft
als bedoeld in artikel 85, lid 3, van het Verdrag,
stelt zij de datum vast met ingang waarvan deze
beschikking in werking treedt . Deze datum kan
niet vroeger zijn dan die van de aanmelding.

2 . Lid 1 , tweede zin , is niet van toepassing op
overeenkomsten, besluiten en onderling afge
stemde feitelijke gedragingen, bedoeld in artikel 4,
lid 2, en in artikel 5, lid 2 , noch op die, bedoeld in
artikel 5, lid 1 , voor zover deze laatste binnen de
voorgeschreven termijn zijn aangemeld.

Artikel 7

Bijzondere bepalingen voor bestaande overeen
komsten, besluiten en gedragingen

1 . Indien overeenkomsten, besluiten of onderling
afgestemde feitelijke gedragingen die bestaan op
het tijdstip waarop deze verordening in werking
treedt en die vóór 1 augustus 1962 zijn aangemeld,
maar die niet voldoen aan de voorwaarden van
artikel 85, lid 3, van het Verdrag, door de betrok
ken ondernemingen of ondernemersverenigingen
beëindigd worden of zodanig gewijzigd wórden
dat zij hetzij niet meer onder het verbod van
artikel 85, lid 1 , vallen, hetzij voldoen aan de
voorwaarden van artikel 85, lid 3, is het verbod
van artikel 85, lid 1 , slechts van toepassing gedu
rende de periode die de Commissie vaststelt . Op
een beschikking van de Commissie, krachtens de
vorige zin , kan geen beroep worden gedaan tegen

3) zij uitsluitend betreffen :
a) de ontwikkeling of uniforme toepassing van

normen en typen,

b) een gemeenschappelijk onderzoek naar tech
nische verbeteringen, mits het resultaat voor alle
betrokkenen toegankelijk is en alle betrokkenen
hiervan mogen profiteren.
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in artikel 7, lid 2, voor de aanmelding zijn vast
gesteld, nog niet zijn verstreken.

3. Zolang de Commissie geen procedure heeft
ingeleid krachtens de artikelen 2, 3 of 6 hlijven
de autoriteiten van de Lid-Staten overeenkom
stig artikel 88 van het Verdrag bevoegd artikel 85,
lid 1 , en artikel 86 toe te passen, ook indien de
termijnen welke in artikel 5, lid 1 . en in artikel 7,
lid 2, voor de aanmelding zijn vastgesteld, nog niet
zijn verstreken .

over ondernemingen of ondernemersverenigingen
die niet uitdrukkelijk hun toestemming tot de
aanmelding hebben gegeven.

2. Het eerste lid is van toepassing op overeen
komsten, besluiten en onderling afgestemd^ feite
lijke gedragingen welke bestaan op het tijdstip
waarop deze verordening in werking treedt en die
behoren tot de categorieën, bedoeld in artikel 4,
lid 2, voor zover zij vóór 1 januari 1964 zijn aan
gemeld.

Artikel 8 Arttkel 10

Geldigheidsduur en intrekking van beschikkingen
bedoeld in artikel 85, lid 3

1 . Een beschikking, bedoeld in artikel 85, lid 3,
van het Verdrag, wordt voor een bepaalde termijn
gegeven en kan voorwaarden en verplichtingen
inhouden.

2. De beschikking kan op verzoek worden ver
lengd, indien de voorwaarden, bedoeld in artikel 85,
lid 3, van het Verdrag, vervuld blijven .

3. De Commissie kan haar beschikking intrekken
of wijzigen of de betrokkenen bepaalde handelin
gen verbieden :
a) indien de feitelijke omstandigheden op een

voor de beschikking wezenlijk punt zijn gewij
zigd,

b) indien de betrokkenen zich gedragen in
strijd met een bij de beschikking opgelegde ver
plichting,

c) indien de beschikking berust op onjuiste
inlichtingen of door bedrog is verkregen,
d) indien de betrokkenen misbruik maken van

de in de beschikking vervatte ontheffing van de
voorschriften van artikel 85, lid 1 , van het Verdrag.

In de gevallen, genoemd onder b, c en d, kan de
beschikking ook met terugwerkende kracht worden
ingetrokken.

Contact met de autoriteiten der Lid-Staten

1 . De Commissie, doet de bevoegde autoriteiten
van de Lid-Staten onverwijld een afschrift toeko
men van de verzoeken en aanmeldingen en van de
belangrijkste documenten welke haar hebben
bereikt met het oog op de vaststelling van inbreu
ken op de bepalingen van artikel 85 of artikel 86
van het Verdrag, het géven van een negatieve
verklaring of van een beschikking, bedoeld in
artikel 85, lid 3 .

2 . Bij de in het eerste lid bedoelde procedures
onderhoudt de Commissie een nauw en voort
durend contact met de bevoegde autoriteiten van
de Lid-Staten ; deze zijn gerechtigd opmerkingen
te maken over deze procedures.

3. Alvorens een beschikking naar aanleiding van
een procedure als bedoeld in lid 1 of inzake de
verlenging, de wijziging of de intrekking van een
beschikking, bedoeld in artikel 85, lid 3 , van het
Verdrag, te geven, wordt een Adviescomité voor
mededingingsregelingen en economische machts
posities geraadpleegd.

4. Het Adviescomité is samengesteld uit ambte
naren die bevoegd zijn op het, gebied van mede
dingingsregelingen en economische machtsposities.
Elke Lid-Staat wijst een ambtenaar aan die hem
vertegenwoordigt ; deze ambtenaar kan in geval
van verhindering door een andere ambtenaar
worden vervangen.

5 . De raadpleging vindt plaats op uitnodiging
van de Commissie in een gemeenschappelijke
bijeenkomst, op zijn vroegst twee weken na de
verzending der convocaties. Hierbij wordt een
uiteenzetting van de zaak gevoegd' alsmede een
opgave van de voornaamste stukken van het
dossier en een voorontwerp van een beschikking
voor elk der te onderzoeken gevallen.

6 . Het Adviescomité kan advies uitbrengen-, ook
indien leden niet aanwezig, noch vertegenwoordigd
zijn . De conclusies van de raadpleging worden
schriftelijk vastgelegd en bij de ontwerp-beschik
king gevoegd ; zij worden niet openbaar gemaakt .

Artikel 9

De bevoegde instanties

1 . Onverminderd het toezicht van het Hof van
Justitie op de betreffende beschikking, is uit
sluitend 'de Commissie bevoegd om de bepalingen
van artikel 85, lid 1 , van het Verdrag overeen
komstig artikel 85, lid 3, buiten toepassing te
verklaren.

2. De Commissie is bevoegd artikel 85, lid 1 ,
en artikel 86 van het Verdrag toe te passen, ook
indien de termijnen welke in artikel 5, lid 1 , en
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Artikel 11 den aanleiding geven te , vermoeden dat de mede
dinging binnen de gemeenschappelijke markt in
de betrokken bedrijfstak beperkt of vervalst wordt ,
kan de Commissie besluiten tot een algemeen
onderzoek in déze bedrijfstak en kan zij , in het
kader van dit onderzoek, aan de tot deze bedrijfs
tak behorende ondernemingen de inlichtingen
verzoeken, die noodzakelijk zijn voor de toepassing
van de in artikel 85 en in artikel 86 van het Ver
drag neergelegde beginselen en voor de vervul
ling van de aan de Commissie opgedragen taken.

2 . Met name kan de Commissie van alle onderne
mingen of groepen van ondernemingen in de
betrokken bedrijfstak verzoeken al die overeen
komsten, besluiten of onderling afgestemde feite
lijke ' gedragingen mede te delen, die krachtens
artikel 4, lid 2, en artikel 5, lid 2 , van de aanmel
ding zijn vrijgesteld .

3 . Wanneer de Commissie het in lid 2 bedoelde
onderzoek instelt, verzoekt zij tevens aan de
ondernemingen en groepen van ondernemingen
waarvan op grond van hun omvang vermoed
kan worden dat zij een machtspositie op de ge
meenschappelijke markt { of op een wezenlijk deel
daarvan, innemen, haar die gegevens mede te
delen, die bétrekking hebben op hun structuur en
hun gedragingen, en die noodzakelijk zijn om
hun positie te toetsen aan artikel 86 van het
Verdrag.

4. Artikel 10, leden 3 tot en met 6, en de arti
kelen 11 , 13 en 14 zijn van overeenkomstige
toepassing.

Verzoeken om inlichtingen

1 . Ter vervulling van de taken welke haar zijn
opgedragen in artikel 89 en in voorschriften vast
gesteld krachtens artikel 87 van het Verdrag, kan
de Commissie alle noodzakelijke inlichtingen inwin
nen bij de Regeringen en de bevoegde autoriteiten
van de Lid-Stagen, alsmede bij ondernemingen en
ondernemersverenigingen.

2. Wanneer de Commissie tot een onderneming
of ondernemersvereniging een verzoek om inlich
tingen richt, zendt zij gelijktijdig een afschrift
van dit verzoek aan de bevoegde autoriteit van de
Lid-Staat op het grondgebied waarvan de zetel
van die onderneming of ondernemersvereniging
zich bevindt .

3 . In haar verzoek wijst de Commissie op de
rechtsgrond en het doel van dit verzoek ; tevens
wordt gewezen op de sanctie waarin artikel 15,
lid 1 onder b, voorziet voor het verstrekken van
een onjuiste inlichting.

4. Tot het verstrekken van de gevraagde inlich
tingen zijn verplicht : de eigenaren van een onder
neming of degenen die hen vertegenwoordigen, en,
in het geval van rechtspersonen en van vennoot
schappen en verenigingen zonder rechtspersoon
lijkheid : degenen die volgens de wet of de statuten
belast zijn met de vertegenwoordiging.

5. Indien een onderneming of ondernemersver
eniging de gevraagde inlichtingen niet binnen de
door de Commissie gestelde termijn dan wel onvol
ledig verstrekt, verlangt de Commissie de inlich
tingen bij beschikking. Deze beschikking om
schrijft de gevraagde inlichtingen, stelt een pas
sende termijn vast binnen welke deze moeten
worden verstrekt en wijst op de in artikel 15,
lid 1 onder b, en in artikel 16, lid 1 onder c, voor
ziene sancties, alsmede op het recht om tegen de
beschikking in beroep te gaan bij het Hof van
Justitie.

6. De Commissie doet gelijktijdig een afschrift van
haar beschikking toekomen aan de bevoegde
autoriteit van de Lid-Staat op het grondgebied
waarvan zich de zetel van de onderneming of
ondernemersvereniging bevindt .

Artikel 13

Verificaties door autoriteiten van de Lid-Staten

1 . Op verzoek van de Commissie verrichten de
bevoegde autoriteiten van de Lid-Staten de veri
ficaties welke de Commissie op grond van artikel 14,
lid 1 , nodig oordeelt of welke zij krachtens artikel 14,
lid 3, bij beschikking heeft gelast . De functiona
rissen van de bevoegde autoriteiten der Lid-Staten,
die belast zijn met het uitvoeren van de verificaties,
oefenen hun bevoegdheden uit op vertoon van een
schriftelijke opdracht, verstrekt door de bevoegde
autoriteit van de Lid-Staat op het grondgebied
waawan de verificatie moet plaatsvinden . In deze
opdracht wordt melding gemaakt van voorwerp en
doel van de verificatie .

2. Personeelsleden van de Commissie kunnen, op
verzoek van de Commissie of van de bevoegde
autoriteit van de Lid-Staat op het grondgebied
waarvan de verificatie moet worden verricht, de
functionarissen van genoemde autoriteit bijstaan
bij het vervullen van hun opdracht .

Artikel 12

Algemeen ondersoek van bedrijfstakken

1 . Indien in een bedrijfstak de ontwikkeling van
de handel tussen Lid-Staten, de beweging of
verstarring van de prijzen of andere omstandighe
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Artikel U de personeelsleden van de Commissie bijstaan bij
het vervullen van hun opdracht .

6. Wanneer een onderneming zich verzet tegen een
verificatie waartoe krachtens dit artikel opdracht
is gegeven, verleent de betrokken Lid-Staat de
nodige bijstand aan de personeelsleden aan wie
de Commissie opdracht tot verificatie heeft gegeven,
ten einde hun de vervulling van deze opdracht
mogelijk te maken. Tot dit doel nemen de Lid
staten vóór 1 oktober 1962, na raadpleging van de
Commissie, de nodige maatregelen.

Artikel 15

Geldboeten

Bevoegdheid van de Commissie tot verificatie

1 . Ter vervulling van de taken welke haar zijn
opgedragen in artikel 89 en in voorschriften vast
gesteld krachtens artikel 87 van het Verdrag, kan
de Commissie alle noodzakelijke verificaties verrich
ten bij ondernemingen en ondernemersverenigingen

Te dien einde beschikken de personeelsleden
van de Commissie, die in haar opdracht handelen,
over de volgende bevoegdheden :

a) het controleren van de boeken en bescheiden
van het bedrijf,

b) het maken van afschriften of uittreksels van
deze boeken en bescheiden,

c) het ter plaatse vragen van mondelinge
inlichtingen ,

d) het betreden van alle lokaliteiten , terreinen
en vervoermiddelen der. ondernemingen .

2. De personeelsleden die door de Commissie
met het uitvoeren van deze verificaties zijn belast ,
oefenen hun bevoegdheden uit op vertoon van een
schriftelijke opdracht , waarin melding wordt
gemaakt van voorwerp en doel der verificaties,
alsmede van de sanctie waarin artikel 15, lid 1
onder c, voorziet voor het niet vollédig tonen van
de ter inzage gevraagde ' boeken of bescheiden.
Voordat de verificatie plaatsvindt , stelt de
Commissie tijdig de bevoegde autoriteit van de
Lid-Staat op het grondgebied waarvan een veri
ficatie moet worden verricht, in kennis van de
opdracht tot verificatie en van de identiteit der
personeelsleden die met de uitvoering van deze
opdracht zijn belast . *

3 . De ondernemingen en ondernemersverenigingen
zijn verplicht zich te onderwerpen aan de verifi
caties welke de Commissie bij beschikking heeft
gelast . Deze beschikking maakt melding *van
voorwerp en doel van de verificatie, geeft de datum
aan waarop de verificatie een aanvang neemt en
wijst op de in artikel 15, lid 1 onder c, en in arti
kel 16, lid 1 onder d, voorziene sancties ehmsrti
op het recht om tegen de beschikking üt beroep
te gaan bij het Hof van Justitie.

4. Alvorens een beschikking te geven als bedoeld
in lid 3 hoort de Commissie de bevoegde autoriteit
van de Lid-Staat op het grondgebied waarvan de
verificatie moet worden verricht.

5. De functionarissen van de bevoegde autoriteit
van de Lid-Staat op het grondgebied waarvan de
verificatie moet worden verricht, kunnen, op
verzoek van deze autoriteit of vas de Commissie,

1 . De Commissie kan bij beschikking aan onder
nemingen of ondernemersverenigingen geldboeten
opleggen van ten minste honderd en ten hoogste
vijfduizend rekeneenheden, wanneer zij opzettelijk
of uit onachtzaamheid :

a) bij een verzoek als bedoeld in artikel 2 of
bij een aanmelding als bedoeld in artikel 4 en arti
kel 5, onjuiste of verdraaide gegevens verstrekken,

b) in antwoord op een verzoek als bedoeld in
artikel 11 , leden 3 en 5, of artikel 12, een onjuiste
inlichting verstrekken of een inlichting niet ver
strekken binnen de termijn, gesteld bij een krachtens
artikel 11 , lid 5, gegeven beschikking,

c) bij een 'krachtens artikel 13 of artikel 14
verrichte verificatie geen volledige inzage geven
van de ter inzage gevraagde' boeken en bescheiden
van het bedrijf, of zich niet onderwerpen aan
verificaties welke de Commissie bij een krachtens
artikel 14, lid 3, gegeven beschikking heeft gelast .

2. Wanneer ondernemingen of ondernemersvere
nigingen opzettelijk of uit onachtzaamheid :
a) inbreuk maken op artikel 85, lid 1 , of

artikel 86 van het Verdrag, of
b) zich gedragen in strijd met een verplichting

opgelegd krachtens artikel 8, lid 1 ,
kan de Commissie bij beschikking aan deze onder
nemingen of ondernemersverenigingen geldboeten
opleggen van ten minste duizend en ten hoogste
één iBÜjoen rekeneenheden, of tot een bedrag van
ten hoogste tien procent van de omzet van elk der
betrokken ondernemingen in het voorafgaande
boekjaar, indien bedoeld bedrag hoger is dan één
miljoen rekeneenheden.
Bij de vaststelling van het bedrag van de geld

boete wordt niet alleen rekening gehouden met de
zwaarte, maar ook met de duur van de inbreuk.

3 . De bepalingen van artikel 10, leden 3 tot en
met 6, zijn van toepassing.
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verschuldigde bedrag lager zal zijn dan het bedrag
dat zou voortvloeien uit de oorspronkelijke beschik
king.

3 . Artikel 10, leden 3 tot en met 6, zijn van toepas
sing.

Artikel 17

Rechtsmacht van het Hof van Justitie

Het Hof van Justitie heeft volledige rechts
macht in de zin van artikel 172 van het Verdrag
ter zake van beroep tegen beschikkingen van de
Commissie waarin een geldboete of dwangsom
wordt vastgesteld ; het kan de opgelegde geldboete
of dwangsom intrekken, verlagen of verhogen .

4. De beschikkingen, gegeven krachtens het
eerste of tweede lid, hebben geen strafrechtelijk
karakter.

5. De in het tweede lid onder a genoemde geld
boeten kunnen niet worden opgelegd'voor gedragin
gen welke plaats hebben :
a) in verband met overeenkomsten, besluiten

en onderling afgestemde feitelijke gedragingen
nadat deze bij de Commissie zijn aangemeld en
voordat de Commissie ten aanzien hiervan een
beschikking heeft genomen krachtens artikel 85,
lid 3, van het Verdrag, voor zover deze gedragingen
blijven binnen de grenzen welke in de aanmelding
zijn genoemd,

b) in verband met overeenkomsten, besluiten
en onderling afgestemde feitelijke gedragingen die
bestaan op het tijdstip waarop deze verordening
in werking treedt, voordat deze bij de Commissie
zijn aangemeld, mits deze aanmelding plaatsvindt
binnen de termijn, genoemd in artikel 5, lid 1 ,
en in artikel 7, lid 2 .

6. Lid 5 is niet van toepassing zodra de Commissie
de betrokken ondernemingen heeft medegedeeld
dat zij , na een voorlopig onderzoek, van oordeel
is dat overeenkomsten, besluiten of gedragingen
onder artikel 86, lid 1 , van het Verdrag vallen en
dat toepassing van artikel 85, lid 3, niet gerecht
vaardigd is.

Artikel 18

Rekeneenheid

Arttkel 16

Dwangsommen

Voor de toepassing van de artikelen 15 tot en
met 17 is de rekeneenheid die, welke voor de
opstelling van de begroting van de Gemeenschap
krachtens de artikelen 2Q7 en 209 van het Verdrag
is gebezigd.

Artikel 19

Horen van belanghebbenden en derden

1 . Alvorens beschikkingen te geven op grond van
de artikelen 2, 3, 6, 7 , 8, 15 en 16, stelt de Commissie
de betrokken ondernemingen en ondernemers
verenigingen in de gelegenheid hun standpunt
kenbaar te maken ter zake van de punten van
bezwaar welke de Commissie in aanmerking heeft
genomen.

2. Voor zover de Commissie of de bevoegde
autoriteiten van de Lid-Staten dit noodzakelijk
achten, kunnen zij ook andere natuurlijke of rechts
personen horen . Indien , natuurlijke of rechtsper
sonen verzoeken gehoord te worden en aannemelijk
maken dat zij hierbij in voldoende mate belang
hebben , moet aan dit verzoek gevolg worden ge
geven.

3 . Indien de Commissie voornemens is een nega
tieve verklaring in de zin van artikel 2 dan wel een
beschikking bedoeld in artikel 85 , lid 3, van het
Verdrag, te geven, maakt zij het essentiële gedeelte
van het verzoek of de aanmelding bekend ; hierbij
worden alle belanghebbende derden uitgenodigd
opmerkingen kenbaar te maken binnen de door de
Commissie vastgestelde termijn van ten minste
één maand. Bij de bekendmaking wordt rekening
gehouden met het rechtmatige belang van de
ondernemingen dat hun zakengeheimen niet aan de
openbaarheid worden prijsgegeven .

1 . De Commissie kan bij beschikking aan onderne
mingen of ondernemersverenigingen dwangsommen
opleggen ten bedrage van ten minste vijftig en
ten hoogste duizend rekeneenheden voor elke dag
waarmede de in de beschikking gestelde termijn
wordt overschreden, ten einde hen te dwingen
a) een einde te maken aan een inbreuk op

artikel 85 of artikel 86 van het Verdrag, overeen
komstig een krachtens artikel 3 genomen beschik
king,

b) een krachtens artikel 8, lid 3, verboden
handeling na te laten,

g) tot het volledig en juist verschaffen van een
inlichting welke de Commissie heeft verlangd bij
een krachtens artikel 11 , lid 5, gegeven beschikking,
. d) zich te onderwerpen aan een verificatie welke
de Commissie bij een krachtens artikel 14, lid 3,
gegeven beschikking heeft gelast .

2 . Wanneer ondernemingen of ondernemersvere
nigingen de verplichting nagekomen zijn , ter
afdwinging waarvan de dwangsom was opgelegd,
kan de Commissie vaststellen dat het uiteindelijk
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Artikel 20

Geheimhoudingsplicht

2. Binnen een jaar na dé inwerkingtreding van
deze verordening onderzoekt de Raad, op voor
stel van de Commissie, welke bijzondere bepalingen
in afwijking van de voorschriften van deze veror
dening voor de in artikel 4, lid 2, en in artikel 5,
lid 2 , bedoelde overeenkomsten, besluiten en
onderling afgestemde feitelijke gedragingen, kunnen
worden vastgesteld.

Artikel 23

1 . De krachtens de artikelen 11 , 12, 13 en 14
ingewonnen inlichtingen mogen slechts worden
gebruikt voor het doel waarvoor zij zijn gevraagd.

2. Onverminderd hetgeen in de artikelen 19 en 21
is bepaald, zijn de Commissie en de bevoegde
autoriteiten der Lid-Staten, alsmede hun personeels
leden en functionarissen verplicht de inlichtingen
welke zij bij de toepassing van deze verordening
hebben ingewonnèn en welke naar hun aard 'onder
de geheimhoudingsplicht vallen, niet openbaar te
maken .

3. De leden 1 en 2 vormen geen beletsel voor de
openbaarmaking van overzichten of studies die
geen gegevens met betrekking tot individuele
ondernemingen of ondernemersverenigingen bevat
ten .

Overgangsregeling voor beschikkingen
van de autoriteiten van de Lid-Staten

1 . De in artikel 85, lid 1 , van het Verdrag bedoelde
overeenkomsten, besluiten en onderling afgestemde
feitelijke gedragingen waarvoor de bevoegde auto
riteit van een Lid-Staat vóór de inwerkingtreding
van deze verordening artikel 86, lid 1 , van het
Verdrag krachtens artikel 85, lid 3, buiten toe
passing heeft verklaard, zijn niet onderworpen
aan de in artikel 5 vervatte aanmeldingsplicht .
De beschikking van de bevoegde autoriteit van de
Lid-Staat geldt ials beschikking in de zin van
artikel 6 ; de geldigheid daarvan eindigt uiterlijk
op de in de beschikking vastgestelde datum, doch
in elk geval drie jaar na de inwerkingtreding van
deze verordening. Artikel 8, lid 3, is van toepassing.

2. Op verzoeken tot verlenging van de geldig
heidsduur van de beschikkingen, bedoeld in lid 1 ,
geeft de Commissie een beschikking op grond van
artikel 8 , lid 2 .

Artikel 21

Bekendmaking van beschikkingen

1 . De Commissie maakt de beschikkingen die
zij op grond van de artikelen 2, 3, 6, 7 en 8 geeft ,
bekend.

2. De bekendmaking vermeldt de betrokken
partijen en de essentiële gedeelten van de beschik
king ; hierbij wordt rekening gehouden met het
rechtmatig belang van de ondernemingen, dat hun
zakengeheimen niet aan de openbaarheid worden
prijsgegeven.

Artikel 24

Uitvoeringsbepalingen

Artikel 22

De Commissie is bevoegd uitvoeringsbepalingen
vast te stellen met betrekking tot vorm, inhoud
en overige bijzonderheden van de op grond van
artikel 2 en artikel 3 ingediende verzoeken en van
de in artikel 4 en artikel 5 genoemde aanmeldingen
en met betrekking tot het hpren van belangheb
benden en derden, als voorzien in artikel 19,
leden 1 en 2.

Bijzondere bepalingen

1 . De Commissie doet de Raad voorstellen welke
ertoe strekken bepaalde categorieën overeenkom
sten, besluiten en onderling afgestemde feitelijke
gedragingen bedoeld in artikel 4, lid 2, en in arti
kel 5, lid 2, aan de in artikel 4 en in artikel 5 be
doelde aanmeldingsplicht te onderwerpen.

Deze verordening is verbindend in al haar
onderdelen en is rechtstreeks toepasselijk in elke
Lid-Staat .

Gedaan te Brussel, 6 februari 1962.

Voor de Raai

De Voorzitter

M. COUVE DE MURVILLE
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COMMISSIE

MEDEDELINGEN

AANBEVELINGEN EN ADVIEZEN

Aanbeveling van de Commissie gericht tot de Lid -Staten op
grond van de artikelen 155 en 115 over de ten opzichte van derde
landen toe te passen uitvoerregeling voor onbewerkt diamant,

in verband met de toepassing van artikel 34 E.E.G.

nale uitvoercontmgenten» naar derde landen, vast
te stellen op basis van de traditionele uitvoer, de
meest geschikte maatregel vormt om bedoelde
moeilijkheden te voorkomen.

Rekening houdende met de voorstellen van de
Lid-Staten, beveelt de Commissie om genoemde
redenen en op grond van artikel 155 en artikel 115,
eerste alinea, eerste zin, aan de Regering ... (*) aan,
voor de onderstaande produkten een contingen
tering van de uitvoer naar derde landen toe te
passen en deze uitvoer voor het halfjaar tijdens
hetwelke deze aanbeveling van toepassing is, toe
te staan binnen de grenzen van het ondergenoemde
contingent :

In verband met de tenuitvoerlegging, aan het
einde van de eerste etappe, van artikel 34 van het
Verdrag betreffende de opheffing van de tussen de
Lid-Staten bestaande uitvoerbeperkingen, hebben
dé diensten van de Commissie, met medewerking
van de rêgeringsdeskundigen, een onderzoek gewijd
aan de produkten ten aanzièn waarvan de Lid
Staten verlangen dat gemeenschappelijke han
delspolitieke maatregelen worden genomen teneinde
te voorkomen dat de dispariteiten in de huidige
ten opzichte van derde landen toegepaste uit
voerregelingen aanleiding zouden geven tot ver
legging van het handelsverkeer of het ontstaan
van economische moeilijkheden in de Lid-Staten .

Tijdens dit onderzoek hebben sommige Lid
Staten gewezen op de moeilijkheden die zich voor
de diamantindustrie in de Gemeenschap zouden
kunnen voordoen, indien in verband met de libe
ralisatie van de uitvoer tussen de Lid-Staten
geen communautaire maatregelen worden genomen
om een verlegging van het handelsverkeer te voor
komen.

Het is namelijk gebleken dat, aangezien bepaalde
Lid-Staten de uitvoer naar derde landen van
onbewerkt diamant momenteel niet aan beper
kingen onderwerpen, het gevaar bestaat dat de op
de gemeenschappelijke markt beschikbare hoeveel
heden door wederuitvoer naar derde landen afne
men, hetgeen de bedrijvigheid van de diamant
slijperijen in bepaalde Lid-Staten zeer nadelig
zou beïnvloeden.

No. van het G.D.T. Produkten Halfjaarlijks
contingent

71.02 ex A Diamant, onbewerkt of enkel ... ( 1)
gezaagd, gekloofd of ruw gesne
den anders dan voor industrieel
gebruik

(*) In dé brieven aan de Lid-Staten zijn de volgende bedragen der
halfjaarlijkse contingenten aangegeven :
a) in de brief aan de Duitse Bondsrege
ring 150.000 D.M.

b) in de brief aan de Belgische en Luxem
burgse Regeringen (gemeenschappelijk
contingent voor de B.L.E.U.) ' 400.000.000 Bfr.

c) in de brief aan de Franse Regering 900.000 N.F.
d) in de brief aan de Italiaanse Regering 25.000.000 Lire
e) in de brief aan de Nederlandse Rege
ring 20.000.000 Fl.

De voornoemde werkzaamheden hebben dan
ook tot de slotsom geleid dat invoering van natio (l ) Aanbeveling gericht tot de Regeringen van alle Lid-Staten .
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in- en uitvoer door ... (*) van de in deze aanbeveling
genoemde produkten.

De onderhavige aanbeveling geldt voor zes
maanden, te rekenen van het einde van de eerste
etappe. Vóór het einde van de vijfde maand vol
gende op het tijdstip waarop deze aanbeveling van
toepassing wordt, zal de Commissie de situatie in
de sector onbewerkt diamant, met medewerking
van de deskundigen van de Lid-Staten, opnieuw
onderzoeken. Te dien einde beveelt de Commissie
de Regering ... (*) aan zo gedetailleerd mogelijke
statistische gegevens te verzamelen betreffende de

Brussel, 18 januari 1962

Voor de Commissie

De Vice-Voorzitter

Sicco L. MANSHOLT

Aanbeveling van de Commissie gericht tot de Lid-Staten op
grond van de artikelen 155 en 115 over de ten opzichte van derde
landen toe te passen uitvoerregeling voor hennepzaad, in verband

met de toepassing van artikel 34 E.E.G.

voormelde variëteit niet weder uit te voeren naar
derde landen, de meest geschikte maatregel ter
voorkoming van de bedoelde moeilijkheden zou
vormen .

Rekening houdende met de voorstellen van de
Lid-Staten, beveelt de Commissie om de genoemde
redenen en op grond van artikel 155 en artikel 115,
eerste alinea, eerste zin , aan de Regeringen der
Lid-Staten aan, vanaf het einde van de eerste
etappe geen toestemming te verlenen voor de
wederuitvoer van onderstaande produkten naar
derde landen, voor zover deze produkten van
Italiaanse oorsprong zijn en uit Italië of andere
Lid-Staten zijn ingevoerd :

No. van het G.D.T. Produkten

12.01 ex G Hennepzaad

In verband met de tenuitvoerlegging, aan het
einde van de eerste etappe, van het bepaalde in
artikel 34 van het Verdrag betreffende de ophef
fing van de tussen de Lid-Staten bestaande uit
voerbeperkingen, hebben de diensten van de
Commissie, met medewerking van de regerings
deskundigen, een onderzoek gewijd aan de produk
ten ten aanzien waarvan de Lid-Staten verlangen
dat gemeenschappelijke handelspolitieke maatre
gelen worden genomen teneinde te voorkomen dat
de dispariteiten in de huidige ten opzichte van
derde landen toegepaste uitvoerregelingen aanlei
ding zouden geven tot verlegging van het handels
verkeer of het ontstaan van economische moei
lijkheden in de Lid-Staten .

. Tijdens dit onderzoek is gewezen op de moei
lijkheden die zich voor de hennepteelt in de Ge
meenschap zouden kunnen voordoen, indien in
verband met de liberalisatie van de uitvoer binnen
de E.E.G. geen communautaire maatregelen wor
den genomen om wederuitvoer naar derde landen
van hennepzaad van een bijzonder veredelde, in
Italië geproduceerde variëteit te voorkomen .
Momenteel is in Italië elke uitvoer van het

bedoelde zaad verboden, terwijl sommige andere
Lid-Staten geen beperking van de uitvoer van de
produkten van deze sector naar derde landen
kennen. Aangezien de hoge produktiviteitseigen
schappen van dit soort zaad van de zijde van derde
landen grote vraag zouden kunnen doen ontstaan,
bestaat er gevaar dat de reeds zeer beperkte hoe
veelheden die op de communautaire markt be
schikbaar zijn nog verder afnemen, ten koste van
de ontwikkelingsmogelijkheden van een rendabeler
hennepcultuur in de Gemeenschap.
De voornoemde werkzaamheden hebben dan

ook tot de conclusie geleid dat een verplichting
van de zijde van de Lid-Staten om het zaad van de

De nodige technische aanwijzingen om de
controle-organen van de diverse Lid-Staten in
staat te stellen de zaadvariëteit te herkennen,
waarvan de wederuitvoer ingevolge de bovenbe
doelde verplichting verboden zou worden, zullen
door de Italiaanse Regering aan de Regeringen van
de overige Lid-Staten en aan de Commissie worden
gezonden.
De Commissie zal, vóór het einde van de vierde

maand volgende op het tijdstip waarop deze aan
beveling van toepassing wordt, de situatie in de
hennepzaadsector met medewerking van de des
kundigen van de Lid-Staten opnieuw onderzoeken .

Brussel, 18 januari 1962

Voor de Commissie

De Vice-Voorzitter

( l ) Aanbeveling gericht tot de Regeringen van alle Lid-Staten. Sicco L. MANSHOLT
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BUREAU VOOR DE STATISTIEK DER EUROPESE GEMEENSCHAPPEN

RAMINGSMETHODEN VOOR DE ECONOMISCHE ONTWIKKELING

OP LANGE TERMIJN

Het zesde nummer van de jaargang 1960 der Statistische Mededelingen is gewijd aan een
op verzoek van de Hoge Autoriteit van de E.G.K.S. opgesteld verslag met betrekking tot de
ramingsmethoden voor de economische ontwikkeling op lange termijn.

Deze studie is het werk van een groep deskundigen, voorgezeten door Dr. R. Regul (Luxem
burg) en waarin de navolgende leden zitting hadden :

Dr. W. Bauer (Essen)
Prof. J. Benard (Poitiers)
Dr. V. Cao-Pinna (Rome)
de heer C. Gruson (Parijs)
Prof. E. S. Kirschen (Brussel)
Prof. P. J. Verdoorn (Den Haag)

Het rapport behandelt achtereenvolgens de algemene aspecten van de raming op lange
termijn, de globale raming van het aanbod, de semi-globale raming van de vraag en die overgang
van een globale raming naar gedetailleerde ramingen per produkt en per bedrijfstak.

De deskundigen hebben niet getracht in dit werk ramingsmethoden voor de Europese
Gemeenschap in haar geheel beschouwd uit te werken, doch een eenvormige methodologische
basis vast te stellen voor de per land te verrichten ramingen. Om deze reden heeft men het dienstig
geoordeeld deze studie buiten de diensten, van de Europese Gemeenschappen te verspreiden.

Deze uitgave omvat 170 bladzijden en is opgesteld in de vier officiële talen van de Gemeen*
schap. De verkoopprijs bedraagt Bfr. 75,— (fl. 5,40).

Bestellingen kunnen worden gezonden aan de verkoop- en abonnementskantoren vermeld
op de laatste bladzijde van het Publikatieblad van de Europese Gemeenschappen .
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2504 Verdrag tot oprichting van de E.G.K.S.
(Uitgave in twee talen : Frans met Duits, Italiaans of Nederlands) 4,30 60,—

1008 Algemeen Verdag over de werkzaamheden van de Gemeenschap
( 10 augustus 1952 — 12 april 1953) . . . . 1,50 20,—

1322 Tweede Algemeen Verslag over de werkzaamheden van de Gemeenschap
(13 april 1953 — 11 april 1954) 3,— 40,—

1576 Derde Algemeen Verslag over de werkzaamheden van de Gemeenschap
(12 april 1954 — 10 april 1955) 3,— 40,—

1 743 Vierde Algemeen Verslag over de werkzaamheden van de Gemeenschap
( 11 april 1955 — 8 april 1956) . . 3,75 50,—

1895 Vijfde Algemeen Verslag over de werkzaamheden van de Gemeenschap,
met bijlagen (9 april 1956 — 13 april 1957) . ... . . . . . . 4,50 60,—

2032 Zesde Algemeen Verslag over de werkzaamheden van de Gemeenschap
(deel 1 en 2 met bijlagen) (14 april 1957 — 13 april 1958) 7,50 100,—

2148 Zevende Algemeen Verslag over de werkzaamheden van de Gemeen
schap (14 april 1958 — 31 januari 1959) 7,50 100,—

2374 Achtste Algemeen Verslag over de werkzaamheden van de Gemeenschap
(1 februari 1959 — 31 januari 1960) 7,50 100,—

2596 Negende Algemeen Verslag over de werkzaamheden van de Gemeenschap
(1 februari 1960 — 31 januari 1961)
Bijlage : Verslag over de schrootcontrole 7,25 100,—

1999 De stabiliteit van de dienstbetrekking in het recht van de .deelnemende
staten van de E.G.K.S. (1958) 7,50 100,—

2104 De vertegenwoordiging van de werknemers in de onderneming (1959) 7,50 100,—

2367 Staking en uitsluiting ( 1961) . 18,— 250,—

2C75 De investeringen in de kolenmijn- en staalindustrieën der Gemeenschap
( 1961) 3,60 50,—

2865 De ijzer- en staalondernemingen van de Gemeenschap met lijst van
de ijzer- en staalprodukten (1962) 7,25 100,—

2866 De ijzer- en staalondememingen van de Gemeenschap met lijst van de
adressen . 5,40 75,—

1996 Basisprijzen ruwijzer en "staalprodukten met de ijzer-, en staalon
dememingen (abonnement voor 1962 met aanvullingen) . . . . . 22,— 300,—

1996 idem (Band voor los-blad-systeem inbegrepen) , 29,— 400,—

De bestellingen moeten worden gericht aan de verkoop- en abonnementskantoren, die vermeld zijn
op de laatste bladzijde van het Publikatieblad van de Europese Gemeenschappen. Voor Groot-Brittannië
en de Britse Commonwealth worden de bestellingen in ontvangst genomen door : „H. M. Stationery
Office",P. O. Box 569, London S. E. 1 .
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